Оценочные материалы, применяемые при проведении
промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «РЕГИОНАЛИСТИКА»

Инструкция для выполнения заданий закрытого типа: 
- на выполнение теста обучающемуся дается 20 минут;
- каждый обучающийся решает 10 тестовых заданий, выбранных из базы тестовых заданий; 
- при ответе на каждое задание обучающийся должен выбрать один или все правильные ответы, согласно указанию перед каждым тестовым заданием;
- тестирование проводится с использованием тестов на бумажном носителе;
- критерии оценивания: зачтено – 5 и более правильных ответов, не зачтено – 4 и менее правильных ответов. 
 
Инструкция для выполнения заданий открытого типа: 
- каждому обучающемуся выдается два задания открытого типа на бумажном носителе;
- время на подготовку развернутого ответа на полученные задания – 15-20 минут;
- развернутый ответ по каждому заданию обучающийся озвучивает преподавателю в процессе своего ответа;
- критерии оценивания:
 «зачтено» - обучающийся глубоко и прочно усвоил материал, исчерпывающе, последовательно, грамотно и логически его излагает, не затрудняется с ответами, или обучающийся хорошо знает материал, грамотно и по существу его излагает, не допускает существенных неточностей в ответе на вопросы, может правильно применять теоретические положения, или обучающийся усвоил основной материал, но допускает неточности и испытывает затруднения в выполнении заданий;
«не зачтено» - обучающийся не показал знания по изучаемому материалу.

Семестр изучения: 3
Компетенция: УК-1 - Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач.

Результаты обучения:
Знает:  территориальные особенности субъектов РФ.
Умеет: анализировать развитие региональной экономики, применять системный подход для решения проблем региона.
Владеет: методами эффективного размещения хозяйствующих объектов на конкретной территории.
Перечень заданий закрытого типа:
	Текст задания

	1. Укажите регион РФ, отделенный от основной территории России территориями других государств:
Выберите один правильный ответ
a) Амурская область
b) Р. Адыгея
c) Калининградская обл.
d) Р. Калмыкия
e) Сахалинская обл.

	2. Какая часть территории РФ имеет относительно высокую густоту транспортной сети:
Выберите один правильный ответ
a) Европейская
b) Азиатская

	 3. Основные месторождения каменного угля  находятся  на ………. cтраны:
Выберите один правильный ответ
a) западе
b) востоке

	4. Какой вид перевозок на дальние расстояния обеспечивает гражданская авиация в первую очередь:
Выберите один правильный ответ
a) пассажирские
b) грузовые

	5. Укажите район, в котором добывается 40% железной руды в России:
Выберите один правильный ответ
a) Центральный;	
b) Поволжский;
c) Северо-Западный;
d) Северный;
e) Центрально-Черноземный.

	6.Какой фактор учитывается при размещении металлургических предприятий полного цикла:
Выберите один правильный ответ
a) водный
b) сырьевой
c) трудовой

	7. Укажите факторы, которые учитываются при размещении ЦБК:
Выберите один правильный ответ
a) энергоемкость, водоемкость
b) потребительский, трудоемкость
c) транспортный, водный

	8. Течение рек России ……. с основным направлением грузо- и пассажиропотоков:
Выберите один правильный ответ
a) не совпадает
b) совпадает

	9. Укажите факторы, имеющие решающее и большое значение при размещении предприятий угольной промышленности:
Выберите все правильные ответы
a) сырьевой
b) топливный
c) трудовой
d) транспортный 
e) энергетический

	10. Укажите основной район добычи нефти в России:
Выберите один правильный ответ
a) Северный
b) Северный Кавказ
c) Дальний Восток
d) Западная Сибирь

	11. При размещении предприятий газовой промышленности решающее значение имеет транспортный и ….. факторы:
Выберите один правильный ответ
a) сырьевой
b) топливный
c) трудовой
d) энергетический  

	12. Укажите основной фактор, влияющий на размещение предприятий по производству калийных удобрений:
Выберите один правильный ответ
a) сырьевой
b) топливный
c) трудовой
d) транспортный 
e) водный

	13. Какое месторождение железной руды самое крупное в России:
Выберите один правильный ответ
a) Костомукша 
b) Оленегорское
c) КМА 
d) Качканар

	14. Какой фактор учитывается при размещении медно-никелевых комбинатов:
Выберите один правильный ответ
a) энергетический 
b) потребительский 
c) сырьевой 
d) трудовой

	15. Какой экономический район состоит из трех областей:
Выберите один правильный ответ
a) Северо-Западный 
b) Северный
c)  Уральский
d)  Волго-Вятский



Перечень заданий открытого типа:
	Текст задания

	1.Общая протяженность ж.д. России - …….   тыс. км.  

	2. Густота ж.д. России составляет……км на 1000 кв. км территории  

	3. Размеры грузовых потоков с Востока на Запад примерно в …….раза превышают потоки с Запада на Восток

	4. Протяженность прибрежных границ РФ составляет …..

	5. Наибольшее влияние на размещение предприятий по обработке металлов оказывает фактор

	6. Лидирующим по объему производства продуктом черной металлургии является 

	7. Значительную часть топливно-энергетических ресурсов Россия экспортирует в ……. направлении

	8. Основные месторождения газа расположены вблизи месторождений ….

	9. Основные районы лесозаготовки находятся в Восточной Сибири, на Дальнем Востоке и в …..районе

	10. Кузнецкий угольный бассейн находится в … области

	11. Заключительная стадия производства алюминия

	12. Угольный бассейн полностью расположенный за пределами РФ

	13. Полезное ископаемое по добыче которого РФ занимает первое место в мире

	14. Угольный бассейн, добыча углы в котором ведется только открытым способом

	15. Субъект РФ, который занимает ведущее место по добыче газа



Компетенция: УК-5 - Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах.

Результаты обучения: 
Знает: тенденции развития общественных и государственных институтов, систему логистического взаимодействия субъектов РФ.
Умеет: принимать обоснованные экономические решения при налаживании межрегионального взаимодействия.
Владеет: навыками принятия экономических решений для рационального использования имеющегося потенциала региона. 

Перечень заданий закрытого типа:
	Текст задания

	1. Плотность населения России составляет  ..чел/км2
Выберите один правильный ответ
a) 5
b) 9
c) 10

	2. Укажите количество субъектов РФ территории России:
Выберите один правильный ответ
a) 86
b) 89
c) 87

	3. В состав Северного экономического района входят:
Выберите все правильные ответы
a) Республика Коми
b) Мурманская обл.
c) Волгоградская обл.
d) Кировская обл.
e) Костромская обл.
f) Ярославская обл.
g) Архангельская обл.
h) Ямало-ненецкий АО

	4. Укажите, какие вспомогательные производства могут развиваться на отходах черной металлургии:
Выберите один правильный ответ
a) минеральных удобрений
b) пиломатериалов
c) строительных материалов


	5. Какие районы РФ в наилучшей степени обеспечены дорогами:
Выберите один правильный ответ
a) районы Европейской части России
b) районы Азиатской части России
c) районы Сибири и Севера

	6. Какой экономический район не имеет в составе республик:
Выберите один правильный ответ
a) Северный
b) Северо-Кавказский
c) Поволжский
d) Центрально-Черноземный

	7. Укажите особенность ЭГП Центрального экономического района:
Выберите один правильный ответ
a) имеет столичное положение
b) имеет приморское положение
c) имеет периферийное положение
d) имеет слабо развитую транспортную сеть

	8. Укажите полезное ископаемое, которое добывают на территории центрально-Черноземного района:
Выберите один правильный ответ
a) уголь
b) нефть
c) железная руда
d) медная руда

	9. Какая отрасль является ведущей в Северном экономическом районе:
Выберите один правильный ответ
a) машиностроение
b) металлургия
c) топливная
d) лесная

	10. Какое место в мире по площади занимает Россия:
Выберите один правильный ответ
a) первое
b)  второе
c)  третье 
d) восьмое

	11. Укажите города, имеющие федеральный статус:
Выберите один правильный ответ
a) Москва, Нижний Новгород
b) Санкт-Петербург, Новосибирск
c) Москва, Санкт-Петербург
d) Москва, Екатеринбург

	12. Столицей какой республики является город Кызыл:
Выберите один правильный ответ
a) Бурятия
b) Хакассия
c) Тыва
d) Алтай

	13. Укажите столицу Республики Адыгея:
Выберите один правильный ответ
a) Магас
b) Майкоп
c) Нальчик
d) Махачкала

	14. Какой угольный бассейн России является основным:
Выберите один правильный ответ
a) Печорский
b) Южно-Якутский
c) Донецкий,
d) Кузнецкий

	15. Какой источник энергии является исчерпаемым:
Выберите один правильный ответ
a) уголь
b) энергия отливов и приливов
c) энергия Солнца
d) энергия ветра



Перечень заданий открытого типа:
	Текст задания

	1. Транспорт, обслуживающий непосредственно технологические процессы производства внутри предприятий, называется…………..

	2. Незамерзающий порт России

	3. Важнейшими факторами в размещении предприятий цветной металлургии являются сырьевой и

	4.Удельный вес различных видов транспорта в перевозке грузов и пассажиров связан с …….. особенностями транспорта

	5. На какое количество экономических районов поделена территория России

	[bookmark: _GoBack]6. Какое место занимает Россия по запасам нефти 

	7. По заготовке древесины и производству пиломатериалов РФ занимает

	8. Крупнейший нефтеналивной порт России – это 

	9. Город в Поволжье, который является началом нефтепровода «Дружба»

	10. Экономический район, в котором находится больше всего республик

	11.. Крупным центром цветной металлургии  Северного эк. Района является город

	12. Какая область является лидером по добыче каменного угля в России 

	13. Протяженность воздушных линий России

	14. Крупнейший центр производства синтетического каучука и шин является 

	15. На территории России имеется 1 автономная область 




